

LA PROYECTADA LEY DE ASOCIACIONES
HACE DEL TODO IMPOSIBLE LA VIDA DE LAS
ORDENES Y CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Taxativa y categóricamente lo afirma así, en su viril, apostólica y magnífica protesta, el eminentísimo Cardenal Prímado, dirigida al presidente del Consejo de ministros, protesta que, seguramente, no habrá hecho la menor gracia al Sr. Canalejas, por considerarla primer disparo de una batalla que, con la ayuda de Dios, hemos de ganar, seguramente, los católicos españoles.
Como por su propia naturaleza e institución, los Institutos religiosos practican los consejos que conducen a la perfección evangélica, suponiéndose dispuestos a ceder en sus relaciones con el Poder civil constituido, en todo aquello que no afecte a la esencia de la vida religiosa, en todo lo que su conciencia y espíritu de sacrificio les permitan, entonces, y sólo entonces, podríamos discutir así:
Pase que no persigan lucro ó ganancia (artículo 1.º); pase que no pueda una Comunidad componerse de menos de 12 individuos (art. 2.º); pase que los menores de edad y las mujeres casadas no puedan ingresar en ellas sin permiso de sus padres, tutores y maridos, según los casos (art. 2.º); pase que los votos solemnes se reputen eficaces y sin efecto legal (art. 3.º); pase que en cualquier tiempo, y por su propia voluntad, burlándose de las censuras canónicas y al amparo del Poder civil, los individuos puedan separarse de la Comunidad y dejar sin efecto los vínculos que con ellas los ligan, sea cualquiera la naturaleza de éstos (artículo 4.º); pase que no pueda haber dos conventos ó casas de la misma denominación, es decir, de la misma Orden ó Congregación, en la misma provincia (art. 8.º); pase que no puedan adquirir bienes ni valores a título gratuito, sin enajenarlos en el plazo de seis meses ó invertir su importe en inscripciones nominativas é intransferibles (art. 14); pase que sean nulas esas adquisiciones y se les confiscen esos bienes no convertidos (art. 15); pase que no puedan ejercer la industria y el comercio, se les apliquen las leyes de carácter general y paguen la contribución de la mano muerta (art. 16); pase que no se pueda establecer la clausura en el local en que se dé enseñanza ó tengan residencia ó habitación los asilados ó alumnos y demás personas que no pertenezcan a la Comunidad (art. 24); pase que no puedan ser los extranjeros, no naturalizados, priores ni administradores de estas casas ó conventos, ni componer más de la tercera parte de la Comunidad (art. 29)...

MANUEL POLO Y PEYROLON



EL EX SULTAN Muley Hafid.

El Consejo de ministros

PARIS 22. 17.

A las nueve y media salieron por la estación de Montparnase los ministros para Rambouillet, donde celebraron Consejo, bajo la presidencia de Fallières.
Asistieron todos, incluso Poincaré, quien dió cuenta detallada de su viaje á Rusia y de las conferencias celebradas con el Zar, Sazonof y Kokonof.
El presidente del Consejo pidió un crédito de 27.000 francos para gastos de la Embajada especial que marcha con el representante de la República á los funerales del Mikado.
Se ocuparon también de la ley que ha de prohibir el uso de armas.
Los de Guerra y Hacienda llevaron á la aprobación algunos asuntos de sus respectivos departamentos, entre ellos la autonomía financiera de varias oficinas.
A las doce y media suspendieron el Consejo para almorzar, y á las dos se han reanudado de nuevo.
Después del almuerzo, M. Poincaré entró á sus compañeros de Gobierno del estado de los asuntos marroquíes.
El Consejo autorizó al ministro de Instrucción pública para examinar á los Sindicatos de maestros de primera enseñanza á disolverse inmediatamente, motivada esta decisión por las conclusiones antipatrióticas que votaron dichos Sindicatos en el Congreso que celebraron los días 16 y 17 de los corrientes en Chambéry.
Aprobó luego el Consejo una circular que el ministro de la Guerra se propone dirigir en breve á los oficiales en activo y de reserva para recordarles los principios por que se rige el derecho de asociación en el Ejército.

Los Sultanes marroquíes

He aquí los tres hermanos que sucesivamente y en un breve espacio de tiempo han dominado (¿?) el Imperio marroquí.
De unos en otros va pasando el moribundo Imperio por una serie de desventurados, que sólo tienen de Sultanes el aparato y el fausto que rodea su vida.
Actualmente, y coincidiendo con la proclamación de Yusef, el pretendiente El-Hiba se hace á su vez proclamar en diversas regiones de aquel territorio, como si augurase, ya una guerra civil, que acabaría por sí sola con la última sombra de personalidad del Imperio, ya una sucesión prematura.
Todo, como es natural, contando con la venia de Muley-Lyauley.
¿N'est-ce pas?



EL SULTAN Muley Yusef.



EL EX SULTAN Abd-el-Aziz.

Cumplimiento de un decreto

ROMA 22. 19.50.

En virtud del decreto pontificio publicado en el mes de Junio pasado declarando propiedad del pontificado el convento y santuario de Santa Maria, situados en los alrededores de Roma, se han encargado de su custodia los Hermanos de San Francisco, de la Provincia, de Sajonia.
El Cardenal Vives, en su calidad de legado del Pontífice, ha tomado posesión del santuario y convento.
Monseñor Vives fué solemnemente recibido por el Obispo, monseñor Doobring y el síndico de la Junta del santuario.
Dijose misa de pontifical, que celebró el Cardenal Vives, dando también lectura al decreto pontificio.
Durante el banquete que siguió á la toma de posesión se expidieron un mensaje de adhesión al Santo Padre y un expresivo telegrama al provincial de los franciscanos de Sajonia.

EN CUARTA PLANA: CENTRO POPULAR CATALOGO DE LA INMACULADA. BIBLIOTECA AGRARIA SOCIAL. RELIGIOSAS. BOLSA DEL TRABAJO. ESPECTACULOS.

San Sebastián El ídolo roto

SAN SEBASTIÁN 22. 21.30.

A las ocho y veinte llegó á Hendaya la Reina Victoria, con la Infanta Beatriz, de regreso de Inglaterra. Con las angustias que venían la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro.
En Hendaya fueron recibidas por los ministros de Hacienda y de Gobernación, gobernador civil, consejero de España y autoridades locales.
La Reina se trasladó, en automóvil, acompañada por la Infanta Beatriz y el personal palatino. En otro automóvil vinieron los ministros de Gobernación y Hacienda, y en el tercero el gobernador civil, con un hijo del Sr. Barroso.
El ministro de la Gobernación recibió, al mediodía, á los periodistas en el pabellón del ministerio de Roma, y nos dió cuenta de los viajes del Rey y de la Reina Victoria.
Las noticias que de Bermeo había recibido anunciaban la llegada de S. M. el Rey, á las once y treinta y cinco, yendo al Ayuntamiento y de allí á la iglesia parroquial, donde se estaban celebrando los funerales por las víctimas de los temporales, cuando el Sr. Barroso nos hablaba.
Añadió el ministro que había recibido un telegrama del subsecretario de Gobernación, anunciando que la huelga de Langreo no tiene la importancia que las noticias de la Prensa le atribuyen, y que el gobernador de Málaga había sido visitado por los comisionados de los obreros, quienes le dijeron que los huelguistas no habían siquiera conseguido que les explicaran las bases del convenio, por lo cual ellos renunciaban al cargo.
También dijo que el subsecretario le había anunciado, en conferencia telefónica, la llegada á Madrid del Infante Don Carlos, á quien recibió el Sr. Canalejas.
El Sr. Barroso terminó su entrevista con los periodistas, diciendo que estaría aquí unos días, todos los que le quedan libres.
El ministro de Estado subió, en auto móvil, á Palacio, minutos antes de las ocho.
A las ocho y cuatro salió de Palacio la comitiva regia, de la que formaban parte el ministro de Estado y los generales Rodríguez Vera y Sánchez Gómez, emprendiendo el viaje á Bermeo; detrás iba otro carruaje de respeto.
Esta mañana ha zarpado con rumbo á Bilbao el yate de 25 metros, del Rey, Hispania, y con él los señores Tago, de 12 metros, del duque de Medinaceli; Luchana, sonderklasse, del duque de la Victoria, y R. C. A., de siete metros, del Club de Gijón.
La Infanta Beatriz pasó esta tarde por la carretera de Pasajes.
El jurado de regatas, considerando nulo el anuncio de los sonderklasse, y en la imposibilidad de repetir los regatos, por haberse presentado los arqueros, ha declarado válida la concesión de premios hecha en las últimas regatas.
Han llegado los tonos de Naudin, que celebrará el próximo domingo Cácher, Gacón y el que sustituya á Bombita, Rogarín ó Martín Vázquez.
Para el 15 de Septiembre ha sido contratado Machiquito.
Se hacen gestiones para contratar á Gacón y el que sustituya á Bombita.

DE PARIS

PARIS 22. 13.

Se han celebrado las exequias por el alma del senador católico y realista De Provet de Courant, en la Basílica de Santa Clotilde, asistiendo numerosos amigos del finado.
La traslación de los restos al cementerio de Deuise fué una imponente manifestación de duelo.
Se le enterró en el panteón de familia.
La voz de la caridad.
PARIS 22. 20.5.
La Prensa publica una sentida carta del padre Clement, superior de la Misión francesa del Sagrado Corazón, de la Asunción, moviendo al pueblo francés á caridad para con los sinistrados por los terremotos de Turquía.
La carta está firmada en Galipoli.

Los Príncipes de Baviera

PAMPLONA 22. 21.

Procedentes de San Sebastián, llegaron los Príncipes de Baviera.
Después de almorzar visitaron la Catedral y prosiguieron su viaje á Pau por Rencvalles, cuya Colegiata visitarán.

Nuevo Vicario general de las Escuelas Pías de España

El reverendísimo padre Melchor Rodríguez, nuevo vicario general de las Escuelas Pías de España, nació en la población de Hoz de Arriba, provincia y diócesis de Burgos, en 6 de Enero de 1853; hizo sus primeros estudios en el Colegio de Padres Escolapios, de Villacarriedo, ingresando en la Orden el año 1871.
Tras brillante carrera, empezó las funciones del Magisterio escolapio, ha desempeñado con gran éxito los Rectores de Bilbao, Getafe y San Fernando, de Madrid, desde donde pasó á ocupar el cargo de provincial de Castilla el año 1906.
Y hoy, reunida la Congregación general de España, le ha elevado al cargo de superior general de las Escuelas Pías de España y América.
Felicitamos á los padres Escolapios por esta acertada elección y pedimos á Dios Humilde su nuevo superior, para que siga dirigiendo la educación popular, de la que son los mejores representantes.

LA REINA DE ESPAÑA

PARIS 22. 7.10.
A las cuatro y treinta ha pasado por esta, su novada, el tren que conduce á la Reina Victoria.
Llegada á Bermeo.
PARIS 22. 9.
La Reina de España es esperada en esta, de paso para San Sebastián, á las ocho y veintidós de la mañana.

Motín á bordo Buque á pique

La Gaceta de Frankfurt publica el siguiente despacho de San Petersburgo:
«Circular el rumor de que las baterías costeras rusas del mar Negro echaron á pique al crucero Kagiol, cuya dotación se había ahogado.
¿Cómo ocurrió?
PARIS 22. 16.
En Le Temps se insertan unos despachos de San Petersburgo, en que hablando de la pérdida del crucero ruso Kagiol dice que los marineros amotinados mataron á la oficialidad y luego volaron el barco en aguas de Nicolaiev.
La obligada rectificación.
SAN PETERSBURGO 22.
Han sido rotundamente desmentidos, por conducto autorizado, los rumores circulados en el extranjero acerca de un supuesto motín de la tripulación del crucero ruso Kagiol, según los cuales fué preciso echar á pique dicho buque por no poderse reducir á la obediencia á la marinería.

Farnier y Legagneux, vuelan

Se ha celebrado la primera sesión de aviación ante un gentío que llenaba el campo y las explanadas.
Garnier elevóse en el espacio á las seis y diez, volando durante diez minutos; cruzó la Plaza de Toros cuando se lidiaba el sexto, siendo aplaudido por el público.
Legagneux, pilotando un biplano, voló después, durante once minutos, á una altura de 200 metros.
Por segunda vez elevóse Garnier á las seis y quince, haciendo un bonito vuelo de once minutos de duración.
A continuación, á las seis y cincuenta y cinco, volvió a volar Legagneux, quien estuvo en la atmósfera quince minutos, llegando al puente de Vizcaya.
Uno y otro aviadores hicieron admirables aterrizajes, siendo ovacionados.
La fiesta ha resultado lucidísima.
Mañana tendrá lugar la segunda sesión, volando los mismos aviadores.

EL PRÓDIGIO Ó EL SULTÁN DE SIETE COLAS



—Cuánta cola lleva el ex Sultán; qué prodigio se ha vuelto en Francia! — Señora, más lo ha sido antes regalándonos un Imperio, y esta prodigiosa...

la Comisión de consumos no figuró tal gravamen; pero el Gobierno lo aceptó para no comprometer ab initio el éxito de su obra.

El arbitrio de inquilinato.

Las mismas razones obligaron a admitir entre varios substitutos el impuesto de inquilinato. Este arbitrio suscita el enojo de las clases pudientes. ¿Cuándo se ha visto que en España pague cuotas de varios miles de pesetas los hacendados que viven en un término municipal, con destino al erario del Ayuntamiento, renunciando al justo y cómodo impuesto sobre los consumos, por el cual los miserables tan sólo eran llamados a sufragar tales cargas?

La lista de las personas que en Madrid han resistido pagar sería, si se publicara, un argumento de sobra revolucionario.

Se llama contra el arbitrio, pero, hasta ahora, no se propone otra forma práctica de substituirlo. Las oposiciones sobre el valor del suelo, que Canalejas y Cobian llevaron al proyecto de exacciones municipales, no pueden dar, por ahora, el rendimiento de que es susceptible el arbitrio de inquilinato; pero aquel tributo, con carácter inicial, se aprobará por las Cámaras, aceptando las limitaciones convenientes. Ya el proyecto establece lo necesario para garantizar los intereses legítimos contra posibles, aunque improbables desmanes de los Ayuntamientos.

Aquí, donde es moneda corriente fallar ante la mesa del café, condenando las reformas que exigen más arduo y prolijo estudio, no puede extrañarnos que muchos economistas espontáneos hayan llegado a sostener que en los precios de artículos alimenticios no ha influido la supresión. Ciertos que lenidades lamentables impidieron obtener mayores ventajas; pero la bondad y la eficacia de la reforma son tales, que en sólo una docena de artículos acusa la investigación hecha en Madrid por el ministerio de Hacienda desgravaciones superiores a la carga representada por los nuevos impuestos substitutos. Cuando el ministro Rodríguez, harto de oír afirmaciones arbitrarias, pidió cifras a sus impugnadores para contrastarlas con los datos de la información oficial, los retos gallardos se trocaron en humilde confesión de no haber estudiado el asunto.

Ahora comienzan los enemigos de la reforma a trazar un camino que conduciría al restablecimiento de la vigencia de los precios. Se pretende que la supresión, que, entregada al arbitrio de los Municipios, si se accediese a ello veríamos, en día más o menos remoto, restablecido el impuesto, resultando el sacrificio realizado completamente estéril para los contribuyentes de la clase proletaria y de la ínfima clase media, a que más afecta la exacción. Teniendo en cuenta el régimen de la política local en nuestros Municipios, parecería tracción al cambio de la reforma consentir. El impuesto se derumba por representar una enorme injusticia social, y las injusticias sociales deben extinguirse de un modo definitivo, y lo antes posible, en nombre del Derecho.

La vida encarece. Bae encarecimiento, que

despierta una preocupación mundial, responde a múltiples causas, que economistas y sociólogos investigan afanosamente, aun cuando con poco éxito hasta ahora, atribuyendo cada cual importancia decisiva a distintos hechos. Tráese de un fenómeno universal, del que no se ha dado cuenta los que basan su impugnación en el statu quo de los precios, olvidando que si en el período de vigencia de la ley no han disminuido algunos, el no disminuir cuando en todas partes aumentaron constituye reducción para los consumidores. Estádise las mercancías y los llamados índices, que sirven para juzgar el desarrollo del precio medio anual de cierto número de artículos en los grandes mercados, en la gran venta al por mayor, y se advertirá que en el último quinquenio incrementaron, en proporción alarmante, muchos minerales, la mayor parte de las materias textiles, los cueros, etc.; pero, sobre todo, los productos alimenticios: trigo, harina, carne, alcohol, azúcar, café.

Estádise las valoraciones que para fines praxológicos se reficican con frecuencia en Europa, y se confirmará el alza. Si se dirige la observación a los precios exigidos por los almacenistas que sirven de intermediarios entre el gran mercado y el modesto comerciante, si se penetra en el artículo y en la complejidad de los precios, cuyo estudio permite inquirir las transformaciones de los precios en el tránsito desde los almacenistas a los tenderos que venden al por menor, siempre se apreciará aumento. Es innegable que el par crecen las deudas de los Estados, los presupuestos, monopolios, concentraciones mercantiles que han erigido en arbitrio del precio de varios productos a un solo vendedor ó a unos cuantos vendedores sindicados.

Resumen.

Y para terminar, y con el carácter sintético que han de ofrecer estos resúmenes de las conversaciones con que nos ha honrado el Sr. Canalejas: A juicio del presidente, la supresión del impuesto de consumos forma parte de una amplia y compleja política, que no puede desenvolverse en meses, encaminada a obtener el mejoramiento de las condiciones de vida—lo que los ingleses llaman el standard of life—de las clases de la sociedad menos halagadas por la fortuna.

Esta política tiende a procurar la mejor y más higiénica alimentación, el hogar sano e higiénico, adquirido en propiedad a los varios años de disfrute, y la defensa contra las eventualidades adversas de la vida, mediante el seguro. En esta política han de intervenir, tanto como el Estado, las Corporaciones municipales y los Institutos de crédito público, ayudados por la acción educadora de las clases directivas de la sociedad y la Prensa. Los Gobiernos no pueden hacerlo todo, aunque ahora sea moda pedir que todo, absolutamente todo, se haga por los Gobiernos, y en el acto, sin perjuicio, una vez conseguido de censurar cuanto se hizo.

Claro es que tratándose de substituir una tributación local, que por altas consideraciones económicas, jurídicas y políticas se cree insostenible, y por eso la prohibe el Estado, incumbe a los Municipios proveer con arbitrios diversos a sus gastos, y se plantea, por tanto, el doble problema de regular las exacciones locales, a que atiendan los proyectos pendientes de aprobación de las Cámaras, y de que el Estado delegue una parte alícuota de ciertos impuestos en consonancia con los predicados de la ciencia económica y financiera contemporánea.

Piden los Municipios autonomía; piden los Ayuntamientos expansión; pero hallan en el artículo 84 de la Constitución, que prescribe a los Ayuntamientos que no han de proceder en pugna con el sistema tributario del Estado.

Sobre esta materia y otras conexas publicamos en día próximo observaciones, juicios y propuestas recogidos de labios del jefe del Gobierno, anteriores ya en proyectos de ley y en declaraciones parlamentarias de los hombres más ilustres y competentes del partido liberal.

DE CHINA

El presidente Yuan-Shi-Kai no quiere que su primer ministro y el de la Guerra sean residentes ante la Cámara para discutir los fusilamientos de los dos generales Chang-Tsen-Hu y Cong-Chen-Kai, como ha pedido en la Asamblea general republicana. Esta discrepancia origina nuevos antagonismos, aunque la crisis parece conjurada por ahora.

MARRUECOS EN BERMEJO SOLEMNES EXEQUIAS AHOGADOS EN LA GALERNA

POR TELÉGRAFO

TÁNGER 22. Muley Hiba llegó ante los muros de Marrakech el día 18.

Después de varios combates entró en la ciudad el día 18, apoderándose de la Alcaba y proclamándose Sultán. El Glaui, que sigue fiel, está sitiado en su casa con el conde francés, M. Maigret, el viccesul francés, M. Monge, y los oficiales franceses, instructores del tabar.

Las noticias respecto a las fuerzas de El Hiba son contradictorias, creyéndose que tiene unos 2.000 hombres.

Poincaré y la Prensa. M. Poincaré, según una entrevista publicada por Le Petit Parisien, se mostró muy sorprendido de que se haya atribuido al Gobierno la intención de negociar con el Vaticano en lo referente al establecimiento de diócesis en Marruecos.

La mayoría de los periódicos publican artículos de elogio hacia el Sr. Poincaré, haciendo resaltar una vez más la importancia de los resultados que el viaje a San Petersburgo ha de reportar.

Telegramas de "Le Matin". Le Matin publica telegramas de Tánger dando cuenta de que los europeos que marcharon de Marrakech el día 13 llegaron felizmente a Safi el 15.

Los rezagados que marcharon al día siguiente fueron detenidos y tuvieron que pagar una multa de mil duros.

La harka formada por El Glaui y las medidas adoptadas contra El Hiba, impidieron a éste entrar en Marrakech.

En Mazagán. La columna que está operando donde acamparon los toucheas, ha destruido las haciendas de los principales jefes rebeldes, matando a muchos de éstos.

Las tropas francesas no han tenido ninguna baja.

Los propósitos de Lyautey. El general Lyautey ha declarado que le preocupa altamente la situación de Marrakech, de donde siguen recibiendo noticias alarmantes.

Piensa marchar por el camino de Mechra Benabis, hasta encontrar a la columna Mauguin.

Marrakech, Mazagán y Arcila. En breve saldrá Muley Yusef para Rabat.

Ayer, lo mismo que los demás días, hizo sus prácticas religiosas en la Mezquita de Muley Dris.

Noticia que se confirma. Los últimos radiogramas, llegados a las siete y media de la tarde, de Tánger, dicen que El Hiba ha entrado en Marrakech, traicionando a Francia los tabores, que se pasaron al pretendiente.

El conde y el viccesul franceses se hallan cercados por los rebeldes en la casa del café Glaui, que permanece fiel a Francia.

Dos oficiales también se hallan sitiados en la casa de un moro amigo.

Se ha exagerado mucho el número de hombres que lleva El Hiba, pues éstos no pasan de 2.000, y también lleva unos cañones viejos.

Una animalada. Muley Hafid sigue adquiriendo animales. Hoy ha adquirido diez perros del monte de San Bernardo, uno para cada hijo.

Ha comprado también dos gallos de Angora y tres vacas, que embarcan para Tánger.

Signe mostrando deseos de visitar París.

LA REVOLUCION EN NICARAGUA

WASHINGTON 22. Han desembarcado en Nicaragua 2.000 soldados norteamericanos, para mantener el orden y guardar las vidas y haciendas de los súbditos, al mismo tiempo que defenderán las vías de comunicación.

M. Pakon ha presentado en el Senado una petición rogando se depure el hecho del envío de tropas, que no halla justificado.

TRÍPOLI

CONSTANTINOPLA 22. El ministro de Negocios Extranjeros ha confirmado oficialmente que se han establecido las negociaciones de paz con Italia.

Los patriotas. Los jefes y oficiales indígenas, que pelean en el interior, han celebrado una reunión, quedando juramentados para en caso de llegar a un acuerdo Turquia e Italia, y cesar la guerra, continuarla ellos por cuenta propia y declarar la autonomía de la Tripolitania.

MÁLAGA UNPARRICIDIO

MÁLAGA 22. 23.45. En la cercana barrida de la Caleta se ha cometido esta noche un parricidio.

D. Enrique Ledesma Moberrell, perteneciente a una distinguida familia malagueña, propietario de los baños de la Estrella, penetró a las nueve de la noche en la casa donde habitaba su esposa, doña María Luisa Sanjurjo, y que se hallaba separada hacía algún tiempo, y que salió a abrirle la puerta.

Enrique la preguntó si había salido a la calle, y ella contestó que no, y él se acercó a ella, sujetándole la boca con la mano izquierda, y le dio un golpe en la cabeza con un objeto que se le escapó de la mano.

La víctima vivió con su madre y cuatro hijos.

EN BERMEJO

SOLEMNES EXEQUIAS AHOGADOS EN LA GALERNA

POR TELÉGRAFO

Salida de las autoridades y Comisionados. En Bermejo. Llegada de Su Majestad el Rey. En la iglesia. Las exequias.

A las ocho de la mañana de hoy salieron en automóvil para Bermejo los gobernadores civil y militar y el presidente y vicepresidente de la Diputación provincial.

En otro coche marcharon el alcalde y la Comisión del Ayuntamiento, compuesta de cuatro concejales.

El yate Laurack-Bat, del Sr. Chávarri, zarpó de Las Arenas, llevando a una Comisión de socios del Sporting.

En un tren especial de la Compañía de ferrocarriles Vascongados marcharon unos 200 invitados, la representación de la Prensa, correspondientes y otros.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar a Bermejo las autoridades y Comisiones de diversos puntos.

Las casas todas de Bermejo lucían colgaduras negras.

La iglesia de Santa María, donde habían de celebrarse los funerales, había sido colgada de crepones.

En el centro de la nave habíase levantado un túmulo formado con grandes paños negros galoneados y atributos de la Marina. Coronaba el catafalco una lancha pesquera voladora, simulando haber sido víctima de la galerna.

Alrededor se habían colocado cuatro bastidores con remos, redes, salvavidas y otros atributos.

Algunos tarjetones se destacaban de los paños funerarios con esta inscripción, escrita en vascuense y en castellano: «Los bermeños, a sus hermanos».

Al lado del presbiterio se colocó un sillón para el ilustrísimo señor Obispo. Enfrente de él estaba el trono que había de ocupar el Monarca, bajo un dosel de terciopelo.

El Ayuntamiento de Bermejo se hallaba reunido en sesión permanente en el salón de la Casa Consistorial, y en él recibía a las autoridades, personalidad y Comisiones de Bilbao y pueblos vecinos, que se dirigían al Municipio apenas llegaban a Bermejo, para significar su pésame.

A las once y media llegó a Bermejo, en automóvil, S. M. el Rey con los individuos de su cuarto militar.

Fue recibido cariñosamente por todas las autoridades, el Obispo de la diócesis y las Comisiones oficiales.

El alcalde de Bermejo, al frente de la Corporación municipal, cumplimentó a Don Alfonso.

Instantáneamente se dirigió la comitiva al Ayuntamiento, trasladándose más tarde a la iglesia de Santa María.

Las exequias fueron solemnísimas. Ofició el Prelado de la diócesis. La escena resultó en alto grado conmovedora. La gente lloraba.

Las Comisiones oficiales daban un total de unos 200 asistentes, entre los que se veía a todos los representantes en Cortes de la provincia. También estaba el ex ministro conservador, Sr. Alendeshalzar.

Después de los funerales, las Comisiones e invitados fueron obsequiados con una comida en el Ayuntamiento, costeadá por el mismo.

S. M. el Rey, con las personas de su séquito y los representantes en Cortes, marchó en automóvil a la isla de Chacarramendi, alojándose en la finca que en dicha isla tiene el diputado por la provincia, señor González.

Antes visitó el puerto de Bermejo, conferenciando con el jefe de Obras públicas, con quien habló del modo de construir en breve un abrigo en el puerto, que pueda servir de refugio a los pescadores en los temporales.

Donativos de la Comisión provincial de Guipúzcoa. BILBAO 22. 22.15.

El Ayuntamiento de Sevilla ha acordado enviar al alcalde de Bilbao, hijo adoptivo de aquella capital, la cantidad de 1.000 pesetas con destino a las familias de los naufragos de la galerna.

Los representantes consules de Méjico, Uruguay y Panamá están gestionando abrir una suscripción entre sus compañeros del Cuerpo consular con igual benéfico objeto.

La Comisión provincial de Guipúzcoa ha acordado conceder 10.000 pesetas para socorrer a las familias de las víctimas de la catástrofe del Cantábrico.

LA NOVILLADA BENEFICA

Muñagorri, Reajo, Torqueto, Lecumberri, Ale ó Iraola. Toros de Cuarreros.

BILBAO 22. 20.40. Con grandísima animación celebróse la novillada a beneficio de las familias de los naufragos. Lidóse ganado de Carreros, por las cuadrillas de Muñagorri, Reajo, Torqueto, Lecumberri, Ale ó Iraola.

En el ruedo, con serén de colores, se había dibujado una artística greca, rodeando los escudos de España, Vizcaya y Bilbao, en cuyo centro leíase el lema «Caridad».

Se hace el paseillo, figurando entre las cuadrillas los diestros cocherito de Bilbao y Chiquito de Beñoña, que visten de paisano. Este último lleva un brazo en cabestrillo, a consecuencia del percance que ayer sufrió toreando.

Negros crepones cubren las barandillas de los palcos de la Diputación provincial y del Club Cocherito. Asimismo lucen crepones los toreros, en brazales colocados sobre el oro de las chaquetillas de torear.

Primer. Negro de pelo y con escasa codicia, pues sólo toma cuatro lanceazos, sin derribar ni causar bajas.

Amillita y Ciervana se lucen colocando superiormente los paños reglamentarios. (Palmas.)

Muñagorri trastea brevemente, y en cuanto el toro cuadra se tira, dejando el sable en buen sitio. (Se le aplaude, y a petición del público se le concede la oreja.)

Segundo. Del mismo pelo que su hermano, pero más bravo, pues acomete seis veces a los piqueros, proporcionando tres tumbos y matando dos penceos. En este tercio hubo algunos quites bonitos, a cargo de Muñagorri, quien, al rematar uno de ellos, sale perseguido.

Un par bueno colocó Cocherito y Moreno cuarta oro soberano. (Palmas.)

Cocherito repite con otros dos pares. Reajo, armado de los trastos de matar, muletea, sufriendo algunos achucos por torrear excesivamente cerca. Entra bien y atiza un estocazon, desprendido, escuchándose ovación y cortando la oreja.

Tercero. También negro, de pocos cuernos y apretado de defensas.

BARCELONA

PORTELA NO VA A MADRID

POR TELÉGRAFO

Barcelona 22. 22.15. Hoy han circulado insistentes rumores, asegurando que Portela marchará a Madrid el día 27 del corriente, y que regresará a primeros de Septiembre próximo.

Preguntado el Sr. Portela acerca de la veracidad de estos rumores, los negó rotundamente, diciendo que carecían en absoluto de fundamento.

Una exposición del Obispo de Vich. Barcelona 22. 22.35. El reverendísimo Prelado de la diócesis de Vich ha dirigido a Canalejas una enérgica y razonada exposición en contra del proyecto de ley de Asociaciones.

Inauguración de una estatua. Barcelona 22. 22.50. Esta tarde ha llegado una Comisión de Villafranca del Panadés, que visitó a las autoridades, invitándolas a que asistían a la inauguración de la estatua erigida en dicha población a Millá y Fontanals.

Las autoridades prometieron asistir a dicho acto, que se verificará a últimos de este mes con gran solemnidad.

Travesuras de chicos. Gran alarma. Barcelona 22. 23.20. Frente a la iglesia de Belén, de Barcelona, un chiquillo colocó en los carriles del tranvía una caja de mixtos de las llamadas inglesas, que explotaron al pasar un tranvía, produciendo gran ruido y enorme pánico entre las personas que por aquel lugar pasaban.

El chiquillo fué inmediatamente detenido, ingresando en uno de los calabozos del Juzgado.

El juez llamó al padre del muchacho, recomeniéndole por dejar a los niños en la calle, expuestos a que les ocurra cualquier desgracia.

El padre prometió castigar al chiquillo, que fué libertado.

EN BARCELONA Para los damnificados. Votando un denativo. Barcelona 22. 23.25.

En la sesión del Ayuntamiento, de esta tarde, un concejal propuso se concedieran 2.000 pesetas para las víctimas de la galerna del Cantábrico, acordó a ella en punto de que las pesetas que fueran 15.000 las pesetas que debían concederse.

Se acordó que una Comisión que se nombre al efecto diga la cantidad que se ha de conceder, y que será entre las dos propuestas en la sesión.

EL FESTIVAL DEL RETIRO Lucrecia Arana, la eminente tiple hace tiempo alejada de la escena, tomará parte en el gran festival que se celebrará el sábado en el Retiro.

Convaleciente de molesta indisposición se hallaba en su hotel de Villalba, cuando la Subcomisión nombrada por el Ayuntamiento para organizar el espectáculo a beneficio de los huérfanos y viudas de las víctimas de la galerna del Cantábrico, acordó a ella en punto de que las pesetas que fueran 15.000 las pesetas que debían concederse.

Se acordó que una Comisión que se nombre al efecto diga la cantidad que se ha de conceder, y que será entre las dos propuestas en la sesión.

EN MALAGA Se reanuda la huelga. Solidaridad obrera. Los metalúrgicos y los armadores. Telegrama a Canalejas. MÁLAGA 22. 12.25.

La determinación de la Sociedad de albañiles de no aceptar las bases que firmaron sus comisionados ante el Gobierno civil ha producido el conflicto obrero.

Hoy les secundarán los aceteros por solidaridad.

Los carreros acordaron no efectuar ningún servicio de acarreo ni arrastre, incluso de los toros.

Continuará por esto la huelga mientras no se solucione la de albañiles.

Los metalúrgicos recibieron socorros en metálico de los compañeros ferroviarios.

En su reunión diaria acordaron los metalúrgicos seguir la huelga.

La Sociedad de armadores acordó oficiar a todas las Sociedades constituidas en Málaga, recomendándoles el apoyo moral para ir a la huelga general y obligar a las mujeres e hijos de los asociados a que no trabajen en las labores de su sexo.

Con motivo de la huelga de armadores y carreros, encuéntranse los muelles abarrotados de mercancías, pues sólo levántanse algunos bultos pequeños que pueden llevarse sin carros.

Algunos dueños de carros engancharon hoy, guiando ellos.

La Asociación patronal de vinateros está reclutando obreros libres, y se dispone a abrir las bodegas tan pronto como disponga de número suficiente.

Ha telefonado al Sr. Canalejas exponiéndole la actitud de los obreros, quienes parecen enemistados a que no se solucione el conflicto, y pide al Gobierno que proteja la libertad del trabajo.

La población continúa tranquila, sin que ocurra el menor desorden ni coacción.

Las parejas de la Guardia civil prestan servicio de vigilancia.

Consejo de conciliación. El registro de la Asociación patronal. MÁLAGA 22. 15.

Esta tarde, a las seis, se reunió el Consejo de conciliación con los patronos y algunos presidentes de Sociedades obreras, dirigiéndose a las once de la noche.

Aumentan las inscripciones de obreros libres en el registro de la Asociación patronal.

EN OVIEDO La huelga general en la Duro-Felguera. La fábrica, cerrada. SAMA 22. 12.40.

Hoy se declaró la huelga general en la fábrica de hierros y aceros de la Sociedad metalúrgica Duro-Felguera.

No han accedido los patronos a las pretensiones de los obreros y han cerrado la fábrica.

Bases rechazadas. Comisión a Madrid. Oviedo 22. 12.20.

Una Comisión de huelguistas de la Duro-Felguera se entrevistó con el director exponiéndole las bases para una solución. Son éstas:

1.º Aumento de sueldo, en general a los metalúrgicos.

2.º Aumento de 75 céntimos a los obreros ancianos que disfrutaban en la actualidad de 2 pesetas.

3.º Reforma del reglamento interior.

El director las rechazó, en vista de lo cual los obreros acordaron anoche acordando la huelga general.

Una Comisión irá a Madrid a pedir apoyo al Sindicato, para el caso de que fuera necesario.

Se sabe que hay un considerable núcleo obrero que no está conforme con el paro. El gobernador ha llamado a una Comisión de obreros.

Agravación. Gijón 22. 23.55. Se ha agravado sustancialmente la huelga de la Duro-Felguera, habiendo tenido que apagar los Altos Hornos.

Los huelguistas han celebrado una asamblea, acordando gestionar el apoyo de los mineros asturianos y nombrándose delegados que recorran, con este fin, las cuencas de Sama, Avilés y Gijón.

PORTUGAL

EN ZARAGOZA

Normalidad. Obreros que trabajan. Un incidente. Regreso de la benemérita. ZARAGOZA 22. 14.30.

Han regresado a sus puestos de la provincia 400 guardias civiles.

En la ciudad se ha restablecido casi por completo la normalidad, pues han reanudado el trabajo casi todos los albañiles, siendo excluidos algunos por falta de tijos.

Una Comisión de obreros visitó varias obras para preguntar el número de trabajadores que podían ser admitidos.

Algunos patronos se negaron a contestar, siendo este causa de que estuviese a punto de suscitarse un incidente, que evitó la oportuna intervención del gobernador.

Frente a la fábrica de harinas de D. Antonio Morón siléase esta mañana un grupo de carreros que habían sido despedidos de la misma, protestando ruidosamente contra la no admisión al trabajo.

Avistado el gobernador, intervino en este nuevo incidente, aquietando los ánimos.

Citó para esta tarde en su despacho al dueño de la referida fábrica y a otros patronos, con el fin de ver el modo de dar trabajo al mayor número posible de obreros.

Créese que a mediados de la próxima semana trabajarán todos.

El gobernador civil y el alcalde han recibido telegramas del presidente del Consejo de ministros, en los que éste felicita cariñosamente a dichas autoridades por su atinada intervención en la solución del conflicto obrero.

EN MALAGA

Se reanuda la huelga. Solidaridad obrera. Los metalúrgicos y los armadores. Telegrama a Canalejas. MÁLAGA 22. 12.25.

La determinación de la Sociedad de albañiles de no aceptar las bases que firmaron sus comisionados ante el Gobierno civil ha producido el conflicto obrero.

Hoy les secundarán los aceteros por solidaridad.

Los carreros acordaron no efectuar ningún servicio de acarreo ni arrastre, incluso de los toros.

Continuará por esto la huelga mientras no se solucione la de albañiles.

Los metalúrgicos recibieron socorros en metálico de los compañeros ferroviarios.

En su reunión diaria acordaron los metalúrgicos seguir la huelga.

La Sociedad de armadores acordó oficiar a todas las Sociedades constituidas en Málaga, recomendándoles el apoyo moral para ir a la huelga general y obligar a las mujeres e hijos de los asociados a que no trabajen en las labores de su sexo.

Con motivo de la huelga de armadores y carreros, encuéntranse los muelles abarrotados de mercancías, pues sólo levántanse algunos bultos pequeños que pueden llevarse sin carros.

Algunos dueños de carros engancharon hoy, guiando ellos.

La Asociación patronal de vinateros está reclutando obreros libres, y se dispone a abrir las bodegas tan pronto como disponga de número suficiente.

Ha telefonado al Sr. Canalejas exponiéndole la actitud de los obreros, quienes parecen enemistados a que no se solucione el conflicto, y pide al Gobierno que proteja la libertad del trabajo.

La población continúa tranquila, sin que ocurra el menor desorden ni coacción.

Las parejas de la Guardia civil prestan servicio de vigilancia.

Consejo de conciliación. El registro de la Asociación patronal. MÁLAGA 22. 15.

Esta tarde, a las seis, se reunió el Consejo de conciliación con los patronos y algunos presidentes de Sociedades obreras, dirigiéndose a las once de la noche.

Aumentan las inscripciones de obreros libres en el registro de la Asociación patronal.

SUCES

ESPAÑA AL DÍA

Carro arrollado. Ahogado en un pozo.

En la estación de Villa del Río un tren de mercancías ha arrollado a un carro que marchaba con dirección a la feria de Forcuña, quedando destrozado, matando a la conductora y resultando tres personas graves.

En el pueblo del Viso un pastor llamado Alejandro Ramírez Moreno, estando sacando agua de un pozo para que bebieran los cerdos, tuvo la desgracia de caerse y ahogarse.

In fraganti.

La Guardia municipal ha detenido, en los Colares de San Francisco, a un sujeto llamado Baldomero Saincho Trotón, que se disponía a prender fuego a un petardo que había colocado debajo de un banco, en el mencionado paseo.

El Gobernador de Pontevedra.

Acaba de llegar el gobernador civil de la provincia, que viene a cooer la población y a visitar al Obispo, de quien es pagano.

El acompañante el inspector de policía de Pontevedra.

Enfermedad del ganado.

El Consejo de Fomento se ha ocupado de la enfermedad que reina entre el ganado de cerda y de los grandes estragos que causa en todos los distritos de esta isla.

Se acordó luego solicitar del Gobierno un boquete para aliviar la suerte de muchas familias, que al perder el ganado, cebado a costa de grandes sacrificios, se ven sumidas en la miseria.

EL CONGRESO EUCARÍSTICO DE VIENA

La Unión Católica Austriaca.

La Asociación religiosa Unión Católica Austriaca, que está actualmente contribuyendo en gran manera con sus trabajos al mejor éxito de las fiestas eucarísticas de Viena, se propone aprovechar la presencia en la capital del Imperio austriaco de los católicos de acción de todas las naciones, para conseguir que en día vaya en aumento en el mundo católico la acción mancomunada de todas las naciones hermanas en la fe, en pro de los generales intereses del catolicismo.

A este fin invita a los delegados de las naciones católicas representadas en Viena a las sesiones extraordinarias que celebrará la referida Unión Católica, para someter a la deliberación y resolución de todos la conveniencia de constituir un Centro internacional permanente de Asociaciones católicas.

Asunto tan interesante como éste espere la Unión Católica austriaca que merezca el concurso y apoyo decididos de los católicos de todas las naciones, cuyos representantes recibirán gratuitamente los billetes especiales para tomar parte en dichas sesiones, dirigiéndose al efecto a las oficinas centrales de la Unión Católica en Viena, i singelstrasse, 13.

Ampliación de plazas

Los aprobados sin plaza en Judicatura han presentado recurso. El Sr. Presidente del Consejo de ministros. Los firmantes, aprobados sin plaza en la carrera judicial y Ministerio fiscal, por sí y en representación de los compañeros que ocupan los sesenta últimos lugares, por figurar orden de calificación, a V. E., con el respeto y la consideración que le son obligados, exponen:

Que según noticias de carácter oficioso publicadas en el día de ayer por el diario *Exercitor*, órgano del partido liberal democrático, la futura ampliación de plazas en la carrera judicial había de tener una orientación, no tomada de la que en las Academias militares ha de hacerse, que abarcará la totalidad de los que en iguales condiciones se encuentran, sino que sólo un número mayor o menor había de ser el que de tal gracia se aprobase.

Esto, señor, no creído por los que suscriben, ya que para que tal cosa fuera un hecho había de presentarse de una de las consideraciones que a V. E. siempre le guiarán en su vida pública, cual es que la equidad ha de presidir todo acto de Gobierno, máxime cuando éste es la genuina representación de los ideales democráticos, al menos tanto, que en súplica mesurada, en reiterado ruego, encarecemos que al tomar el Estado legal las determinaciones del Consejo, mire con las simpatías que la causa de los abandonados de la fortuna y desprovistos de protección merecieron siempre a V. E., que por ser, acaso, el primer ministro, llegó a las cumbres del Poder por la incontestable fuerza del pueblo español, a los que del pueblo son, y por ello, sin prorruebas que los protejan, les deba su paternal y decidido apoyo.

No se nos ocultan las dificultades de una ampliación total; no hemos de negar que las ampliaciones son una verdadera corrupción; conocemos muy bien los sinsabores que a los Gobiernos originan estas cuestiones, y, por tanto, aplaudimos los laudables propósitos de V. E. de impedir, para lo sucesivo, con una ley, que estos casos se repitan. Pero, señor, medidas tan radicales para lo porvenir, medios curativos tan eficaces para lo presente, que después vengan, acaso aconsejados en los actuales momentos, una verdadera amistad que borre con sus efectos todo lo que del pasado fué.

No hacemos argumentos que pudieran indicar un despecto, que no sentimos, porque a muchos de nuestros entrañables compañeros, que con nosotros compartieron los sinsabores y trabajos que gestiona la ampliación nos costara, se les conceda la gracia que lleva a sus hogares la felicidad a costa de tantos sacrificios ganada, pero si hemos de lamentarnos con toda la amargura que nuestro sentimiento de honrados españoles y dignos letrados nos causa, el triste contraste que resulta entre el dignísimo ministro de la Guerra, que sin consideración a dificultades ni trabas de orden ni género alguno, consigue una tan grande victoria en su departamento, entre el honorabilidad y culto ministro de Fomento, que antes que pidan las ampliaciones las ofrece por medio de la Prensa, guiado de un laudable deseo de no quedar a la zaga de sus compañeros, en el último reparto de mercedes, y nuestro respetado ministro de Gracia y Justicia, que si bien desea atender a los que tanto le han suplicado, parece rehuir la empeñada lucha que la última batalla de amparados y brigada, para dar una recompensa al trabajo, un consuelo a los que, como titanes, deponen su causa y un aliento a desvalidos que, precisamente porque lo están, muchas más simpatías debieran merecer.

Señor, una sola invocación, como argumento supremo, para que antes que pidan las ampliaciones las ofrezca por medio de la Prensa, guiado de un laudable deseo de no quedar a la zaga de sus compañeros, en el último reparto de mercedes, y nuestro respetado ministro de Gracia y Justicia, que si bien desea atender a los que tanto le han suplicado, parece rehuir la empeñada lucha que la última batalla de amparados y brigada, para dar una recompensa al trabajo, un consuelo a los que, como titanes, deponen su causa y un aliento a desvalidos que, precisamente porque lo están, muchas más simpatías debieran merecer.

hemos de esperar, y a su espera renunciamos.

Madrid, 21 de Agosto de 1912.—Aurelio Avila, Francisco Cid Abad, José Cortés López, Obediano Siboni, Agustín Polidura, Ricardo Alcáide.

Estas pretensiones creemos que serán atendidas, porque no puede desatarse a los que tal cosa piden y en tal forma lo hacen. El ministro de Gracia y Justicia, en la visita que ayer le hizo la Comisión, les dio grandísimas esperanzas, que serán un hecho esta semana. Así debe ser, dadas las circunstancias.

EN LA CIUDAD LINEAL

Campeonato de luchas greco-romanas

Table with columns for names (Vercel, Vranhol, Angio, Reber, Eszon, Salvador, De Riaz, Vado, Ochoa) and rows for different categories (V, D, V, D, etc.)

V. VICTORIAS.—D, DERROTAS

Las líneas horizontales muestran las victorias, y las verticales, los derrota. Los números indican con cuántos votos ganó la victoria o quién lo derrotó.

El campeonato de luchas greco-romanas ha despertado gran interés. Dijo si no D. Carlos Soria, que anoche vino lleno hasta el tope el amplio Kursaal, donde se está celebrando el campeonato, y eso que las luchas carecen de interés por estar descontento de antemano el triunfo de Eszon sobre Vance, y el de Ochoa con Salvador.

El escocés en su encuentro con Vance, luchó con bastante corrección, pasando los diez minutos del primer encuentro en hacer varias espesas de brazo y de cabeza en tierra, que el belga se quitaba con relativa facilidad. Pero en el segundo encuentro desarrolló Eszon un juego muy vivo, aturdiendo al belga y venciendo por una espesa de recogimiento de brazo en tierra.

A Eszon se le aplaudió mucho menos de lo que merecía su trabajo de anoche, que fué el de un buen luchador, digno y correcto. En cambio, se aplaudió mucho al simpático Vance, que anoche sufrió su octava derrota, quedando, por tanto, fuera del campeonato, con el noveno lugar entre los luchadores que se disputan el premio, la copa y el título.

Lucharon después Salvador y Ochoa, desarrollando los dos españoles un juego precioso por lo noble, lo correcto y lo variado del mismo.

A pesar de lo bonito que resultó este encuentro, el público no llegó a entusiasmarse, pues desde el primer momento se vio claramente la superioridad de Ochoa, y el deseo de éste en retardar la derrota del campeón todo lo más posible.

Al empezar el segundo encuentro, el vasco Ochoa creyó que debía terminar la lucha, y haciéndole a Salvador una espesa de recogimiento de brazos, en tierra, le derrotó con suma facilidad.

Aplaudimos los dos españoles, especialmente a Ochoa, que cada día cuenta con más simpatías por su corrección, su nobleza y su arte en este vigorosísimo deporte.

Hoy lucharán, hasta resultado definitivo, el americano Reber y el escocés Eszon, y si el encuentro termina antes de una hora, se celebrará una segunda lucha, que se anunciará oportunamente.

Además de estas luchas, faltan las de Ochoa-Angio, Ochoa-Vervet, Ochoa-De Riaz, De Riaz-Angio, De Riaz-Vervet.

También se celebrará un encuentro fuera del campeonato entre Reber y Salvador, por atribuir el americano su derrota, en la lucha con nuestro compatriota, a enredarse un pie en el tapiz.

Información militar

Hoy publica el "Diario Oficial".

Real orden concediendo la cruz blanca, pensada con el 10 por 100 de su sueldo hasta su ascenso al empleo inmediato, al teniente auditor de segunda D. Angel Ruiz de la Fuente y al mayor de Intendencia don José Rodríguez Tejero.

Idem id. la misma cruz sin pensión al oficial primero de Intendencia D. Augusto Camle.

Idem declarando pensionadas con el 10 por 100 de su sueldo hasta el ascenso, las cruces blancas que poseen el comandante de Estado Mayor D. Francisco Martín Llorente y el teniente coronel de Infantería D. Antonio Gil Alvaro.

Idem disponiendo que el comandante de Estado Mayor D. José Sánchez Ocaña, ascendido a este empleo, continúe prestando sus servicios en comisión en la Escuela Superior de Guerra.

Idem autorizando para usar sobre el uniforme la medalla de oro de la Cruz Roja española al teniente coronel de la Guardia civil D. Angel Simó y López, capitán del mismo Cuerpo D. Federico González y Fernández, de la Fuente, oficial segundo de Intendencia D. José Sebastián Mirillo y al capitán del Ejército Terrestrial de Canarias don Manuel Torres del Castillo; y la de plata de la misma Orden al teniente coronel de Infantería D. Ideóns Valls de la Torre.

Idem concediendo la eliminación de la escala de aspirantes a ingreso en Carabineros al primer teniente de Infantería D. Conrado Álvarez Holguín.

Idem concediendo el empleo inmediato al teniente coronel de Ingenieros D. Luis Valcárcel Arribas.

Idem disponiendo queden en situación de excedentes por haber sido nombrados alumnos de la Escuela Superior de Guerra el capitán y primer teniente de Ingenieros, respectivamente, D. Fernando Falco y D. Enrique Adrados.

Idem circular nombrando alumnos de las Academias militares a todos los aspirantes aprobados sin plaza en la convocatoria del año actual, cuya relación se acompaña.

"GACETA"

SUMARIO DEL DÍA 22

Información política

DICE CANALEJAS

El jefe del Gobierno, al recibir ayer a los periodistas, habló en primer término de la cuestión de la ampliación de plazas, manifestando que le ha visitado una Comisión de opositores a Registros de la propiedad, aprobados sin plaza en las últimas oposiciones.

El Sr. Canalejas se lamentaba de que todos los que están en este caso se dedican a visitarle a él, como si no pudieran ir a ver a los ministros respectivos.

Decía el presidente que ahora está pletico que tracen los aprobados sin plaza en un pliego difícil y enojoso, y que en el futuro se harán que los Tribunales no aprueben a más aspirantes que aquellos que se fijó en las convocatorias.

Respecto a las oposiciones de la Judicatura, dijo el Sr. Canalejas que están convocadas otras nuevas, y que ahora se observa una mayor severidad para con los aspirantes, quienes tendrán que realizar después de aprobados, prácticas por espacio de un año, para poder formar parte del Cuerpo.

Si se han colocado para entonces en las vacantes que ocurren los aspirantes de estas últimas que han quedado sin plaza, le complacerá, y si no se han colocado todos, se ampliará el número de plazas en tantas como opositores aprobados queden sin colocación.

En el caso de los aspirantes a Registros añadió el jefe del Gobierno, —ya veremos lo que nos es posible hacer.

Y repitió que está de las ampliaciones se ha acabado ya. De aquí en adelante quedarán anuladas las propuestas de aprobados que hacen los Tribunales, excediendo del número de vacantes autorizadas.

La DIMISIÓN DE ECHAGÜE

El Sr. Canalejas ha dicho, a preguntas de los periodistas sobre la certeza del rumor que circula de que el general Echagüe dimite la Capitanía de Valencia, que ignora lo que puede haber de verdad; pero que está tan bien informado con el general, y le preguntaría sobre ello.

LA HUELGA DE LAS HUELGA

El Sr. Canalejas ha recibido un telegrama del gobernador de Asturias dándole cuenta del origen y alcance de la huelga de la Duro-Pelguera y de las gestiones que para resolverla se realizan.

Considera difícil el gobernador que pueda llegarse a una avenencia, dados los términos en que la huelga se ha planteado, pues la Sociedad declara que es imposible que pueda gravar más sus gastos, mientras que los obreros sostienen que ellos no han de ser las víctimas de que el capital de la Sociedad sea exigido para atender a las necesidades de la explotación.

LA DE MÁLAGA Y LA DE MURCIA

La huelga de Málaga continúa en igual estado. Los tranviarios de Murcia parece que al fin será un hecho, a pesar de que las autoridades murcianas hacen gestiones para conjurarla, pues la fecha en que los obreros quieren que comience coincide con las fiestas de la ciudad, y esto crearía un gran conflicto e indudables perjuicios.

EL INFANTE DON CARLOS

Ayer mañana llegó a Madrid el Infante Don Carlos. Como de su viaje no se tenía noticia, sólo fué a recibirle el Sr. Canalejas. El Infante Don Carlos estuvo antes del medio día en el Ministerio de la Guerra y en la Capitanía general.

EL SEÑOR BARRASO

El Sr. Barraso ha llegado a San Sebastián, dando por terminada su temporada de aguas en Cestona.

El ministro de la Gobernación permanecerá unos días en la capital de Guipúzcoa, y en seguida vendrá a Madrid.

EL GENERAL NAVARRO

Ha llegado a Madrid, procedente de Melilla, el nuevo general de brigada Sr. Navarro, que al medio día visitó al jefe del Gobierno.

UN CRÉDITO

Hoy publica la Gaceta el Real decreto firmado en el último Consejo que, bajo la presidencia del Rey, se celebró en San Sebastián, por el que se concede un crédito de 50,000 pesetas para las fuerzas indígenas de Larache.

VIAJES DE MINISTROS

El Sr. Canalejas se propone pasar en su finca de Otero el sábado y domingo próximos.

ANOCHE SALIERON para San Sebastián los señores Luque y Pidal, el primero para poner a la firma del Rey varios decretos de su departamento y marchar después a Henda ya a fin de pasar con su familia el día de San Agustín, y el segundo para acompañar, como es sabido, al Monarca en el viaje que éste hará a Bilbao.

El Sr. García Prieto comunicó anoche por teléfono, con el Sr. Canalejas, y le manifestó que él también desea acompañar al Rey en su viaje a Bilbao, pero dependerá el que vaya o no del curso y de la situación en que estén las negociaciones con Francia, aunque es fácil lo primero si la negociación se paraliza por unos días.

NO HA SIDO NADA

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que como se había hablado de la explosión de un petardo en Valencia, preguntó por telegrama al gobernador sobre la exactitud de la noticia.

DE MADRUGADA

Esta madrugada tenía el Sr. Canalejas las noticias siguientes de las huelgas planteadas:

De Tenerife, que trabajan más cargadores, y que es fácil que pronto recobre su normalidad la vida del puerto.

De Oviedo, que la huelga Duro-Pelguera continúa igual, y que el gobernador, sabe que no fué acordada por unanimidad. Actualmente huelgan 1.600 obreros, y se cree que los mineros no secundarán al paro.

Y que en Málaga la situación es la misma. Acerca de esta huelga, decía el Sr. Canalejas que no comprende su duración por los muchos intereses que perjudica.

TELEGRAMA OFICIAL

MELILLA 21. 20.30. Capitán general a ministro Guerra. Esta mañana, de madrugada, he salido de la plaza con objeto de inaugurar nuevo zoco que se ha establecido en Hachar Ali, inmediaciones de Ullal Ganen, y entre esta posición y Texeira, y a la vez revisar aquella parte del territorio.

Dicho zoco ha de sustituir al antiguo del Arba de Zebuya, del que dista muy poco, y hoy, no obstante ser el primer día, y estar en Ramadán, han concurrido muchos moros desconocidos, y han asistido también, para inaugurar, numerosos *cheifs* de todo el territorio que ocupamos. Safadame todos muy afectuosamente, y prometíéndome que coadyuvarán a que nuevo zoco vaya en aumento días sucesivos.

Me ha asegurado que cuando pase Ramadán será éste, probablemente, uno de los zocos más importantes de Ullal Ganen, Tauriart y Hamed Alah-Baddur, y he regresado muy satisfecho por ello, y por resultado inauguración nuevo zoco. En todo terreno recorrido había tranquilidad, y se me han presentado los moros de Ullal Ganen recientemente incorporados a la harka.

DE LA CORUÑA

Han terminado las fiestas con el concurso de tiro de Pichón, ganando la Copa del Ayuntamiento el oficial de artillería don Antonio Cirneno, y la de las señoras coruñesas, D. Alfredo Moreno Ossorio.

La Asociación de la Prensa ha contratado a Celita para tomar la alternativa el 15 de Septiembre, desfilosa Bienvenida.

En el Centro escolar de ciegos, que dirige el sabio sacerdote D. José Salgado, ha dado esta tarde una conferencia el presidente del Patronato Nacional de Ciegos-sordomudos, D. Eugenio Canosa Molero, versando sobre la conveniencia de que el Estado dicte leyes para mejorar la condición económica de los ciegos.

El gremio que llevaba el local le tributó una ovación.

Notas de sociedad

Costeada por la Cámara de Comercio se ha servido una comida en la gloria de San Pedro a 160 asilados del Hospicio de Santa María Magdalena.

Sirvieron distinguidas señoras. Asistieron al acto las autoridades, Comisiones del comercio un gran gentío.

Una banda de música amenizó la simpática fiesta, cuyos organizadores han sido justamente elogiados.

Los tres trenes llegan retrasados y atestados de viajeros, atraídos por las fiestas y en particular por las pruebas de aviación, que empezarán mañana.

El vicario del crimen han sido que el Vicente se negó a entregarse 250 pesetas que el fratricida le pidió para marchar a América.

DE RUSIA

Un asesinado. SAN PETERSBURGO 22. Uno de los miembros de la Duma ha sido asesinado en Konssen en la casa de un conocido general, pariente próximo suyo.

La ley marcial. SAN PETERSBURGO 22. Se ha proclamado en Gromstazl la ley marcial en previsión de disturbios militares.

Ministro de viaje. SAN PETERSBURGO 22. El ministro de Marina marchará a París en la primera quincena del próximo Septiembre.

UNA FIESTA EN VILLALBA

Hoy, por la mañana, llegan a Villalba las diez motocicletas matritenses, a quienes precede el colega *Nuevo Mundo* ha obsequiado con un viaje de recreo por las playas del Norte.

Desde la estación se trasladarán al hotel en que veranea la propietaria de dicho periódico, donde serán obsequiadas con una comida. A ella asistirán, invitados, representantes de la Prensa madrileña.

Después, todos tomarán el tren, que les conducirá a Madrid, en cuya estación del Norte entrarán a las ocho de la noche.

En los andenes recibirán a las expedicionarias el gobernador civil, el alcalde, una Comisión de concejales, una representación del Centro de Hijos de Madrid, y una banda de música.

Desde la estación se dirigirá a la Redacción de *Nuevo Mundo*, y allí se dará por terminada la excursión.

DE TODAS PARTES

MUY INTERESANTE

NEURASTÉNICOS: Vuestra triste depresión nerviosa, que os conduce forzosamente al abatimiento prematuro, la recobraréis indefectiblemente con el empleo de la NEURASTINA de G. R. Chorro, específico que une a los numerosos testimonios médicos que hacen su elogio, el mérito de haber obtenido recientemente la más alta recompensa en la Exposición Internacional.

Aconsejamos su empleo inmediato para evitar los estragos que produce esa agrupación de afecciones nerviosas.

Depósitos al por mayor: Sres. Pérez, Martín y Compañía, Madrid; Sres. R. Monegal Nogué, Barcelona.

De venta en farmacias a 3,50 franco, y se remite por correo dirigiéndose al laboratorio G. R. Chorro, Elche.

Urrea ha puesto a la venta los nuevos discos para el gramophone del mes actual.

El Banco Español de Crédito se ha adherido a los trabajos del Congreso de turismo de Madrid, contribuyendo con la cantidad de 250 pesetas.

EL MEJOR TÓNICO VINO PINEDO

En la Tenencia de alcaldía del distrito de la Inclusa se encuentra, a disposición de quien acredite ser su dueño, una libreta de Caja de Ahorros, hallada en la vía pública.

Escuela Central de Idiomas

El día 1.º de Septiembre quedará abierta la matrícula oficial en la Escuela de Idiomas (Calle de Santo Domingo, 3, bajo), en los idiomas francés, inglés, alemán, italiano y portugués, para alumnos de uno y otro sexo.

El precio de la matrícula por asignatura y curso será de 15 pesetas, que se satisfará en papel de pagos al Estado, no siendo precisa más condición para matricularse que tener más de doce años de edad.

Los cursos tendrán la misma duración que en los demás establecimientos docentes oficiales, y cada asignatura constará de cuatro: el primero (método directo), y el cuarto (complementario y de aplicación para las distintas profesiones, consistentes en correspondencia mercantil, tecnología industrial, literatura, etc.), estarán a cargo de profesores extranjeros, y el segundo y tercero, que corresponden al estudio gramatical y comparado del idioma, lo estarán al de profesores españoles, con arreglo a lo que determina el Real decreto de creación de la Escuela.

Igualmente, y desde esta fecha hasta el comienzo del curso, el día 2 de Octubre, queda abierta la matrícula de la asignatura de lengua castellana para extranjeros, cuyos derechos son, como los de las demás asignaturas, 15 pesetas; satisfechos asimismo en papel de pagos al Estado.

Los matriculados tienen derecho a asistir a las conferencias que durante el curso se darán en los distintos idiomas sobre usos, costumbres, arte, ciencia, etc., por los respectivos catedráticos.

Las matrículas pueden hacerse todos los días laborables, de tres a cinco de la tarde, en la secretaría de la Escuela.

Fiestas en Almería

Comenzaron las fiestas de esta ciudad con una alegre diurna, por las bandas de música.

Costeada por la Cámara de Comercio se ha servido una comida en la gloria de San Pedro a 160 asilados del Hospicio de Santa María Magdalena.

Sirvieron distinguidas señoras. Asistieron al acto las autoridades, Comisiones del comercio un gran gentío.

UN FRATRICIDIO

En el vecino pueblo de Torreblanca, un sujeto de pésimos antecedentes, llamado Nicolás Domenech, disparó dos tiros contra su hermano Vicente, rico propietario, matándole.

Los móviles del crimen han sido que el Vicente se negó a entregarse 250 pesetas que el fratricida le pidió para marchar a América.

DE RUSIA

Un asesinado. SAN PETERSBURGO 22. Uno de los miembros de la Duma ha sido asesinado en Konssen en la casa de un conocido general, pariente próximo suyo.

La ley marcial. SAN PETERSBURGO 22. Se ha proclamado en Gromstazl la ley marcial en previsión de disturbios militares.

Ministro de viaje. SAN PETERSBURGO 22. El ministro de Marina marchará a París en la primera quincena del próximo Septiembre.

UNA FIESTA EN VILLALBA

Hoy, por la mañana, llegan a Villalba las diez motocicletas matritenses, a quienes precede el colega *Nuevo Mundo* ha obsequiado con un viaje de recreo por las playas del Norte.

DE TODAS PARTES

El nadador y la juefleta.

El campeón de natación M. Harriñ ha sido citado por el Tribunal correccional, para responder de una grave inculpatión.

Aviación. CHARTRESSE 21. El aviador Franz, competidor de la copa Pomeroy, ha pasado sin novedad por San Quintín, Mons y otros puntos. Continúa su viaje a Berlín.

De incógnito. BUKAREST 22. El Príncipe heredero de Turquia, de riguroso incógnito, ha pasado por Constantza, con dirección a Viena.

Niños envenenados. LOIS 32. Tres niños, hijos de un guardamonte, se han envenenado, por tomar bolladitas, que descuidadamente se hallaba a su alcance.

Barco en peligro. MARSHALLA 22. A causa de la niebla, el paquebot *Limpieza* ha estado a punto de perderse en la Isla de Naido, en el mismo arrecife donde se estrelló el *Libano*.

La tripulación cundió un gran pánico al percibirse del peligro que corrían; pero la serenidad y pericia del capitán hicieron que el barco pasase unos minutos antes de chocar con las rocas.

La temperatura

La de ayer en Madrid fué la siguiente: A las ocho de la mañana, 21º sobre 0. A las doce, 28º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 26º sobre 0. La máxima fué de 31º. La mínima, de 18º. El barómetro marca 714 m/m. Variable.

La depresión del mar del Norte continúa su marcha normal hacia el NE, y las presiones débiles del Mediterráneo se alejan también hacia el Este; apareciendo hoy un viento poco importante de perturbación sobre Andalucía.

El buen tiempo se extiende por toda España, el cielo se limpia de nubes, vuelve el viento a perder fuerza, y la temperatura aunque es suave, relativamente, tiende a elevarse.

La máxima fué de 35 grados en Murcia, y la mínima de 3 grados en Avila. Las mayores presiones residen sobre la mitad septentrional de España.

Cotizaciones de Bolsas

22 DE AGOSTO DE 1912

Table with columns: BOLSA DE MADRID, FONDOS PÚBLICOS, OBLIGACIONES, etc.

CAMBIO SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS

París, 105,70; Londres, 00,00; Berlín, 181,00.

BOLSA DE BARCELONA

Interior 4 por 100 fin de mes, 85,85; Amortizable 5 por 100 contado, 101,45; Acciones Banco de España, 102,85; Idem Banco de Zaragoza y Alcañiz, 99,10; Idem Orense y Vigo, 97,95; Idem Andaluces, 60,00.

BOLSA DE PARIS

Exterior español 4 por

Centro Popular Católico

DE LA Inmaculada

(ATOCHA, 18)

En nuestro número del día 31 del pasado mes de julio publicamos un resumen de los numerosos y positivos beneficios que habían recibido los socios de este Centro...

centimos, en concepto de multa, cuando infringe el reglamento. Hay una singularísima excepción...

Estudio comparativo de los fondos de los Sindicatos.

Table with 3 columns: Entra en el año con pesetas, Termina el primer mes con pesetas, Aumenta en pesetas. Rows include Albañiles, Sirvientes, Ofic. v. o., Metalúrg. v. o., Carpinteros, Pintores.

EL DEBATE Pesetas. Total de existencias en primer trimestre de año... 1.429,90

¿Qué no hubiera sido, y con la ayuda del Señor lo sería, si alguna de esas almas amables cooperara a la acción social católica...

Table with 3 columns: Pesetas, Aumenta en pesetas. Rows include Albañiles, Sirvientes, Ofic. v. o., Metalúrg. v. o., Carpinteros, Pintores.

Biblioteca Agraria Solariana

Sevilla. Apartado 37. Viticultura (Botánica vitícola—Anécdotas y Agromonía de la vid), por M. Sánchez. Un volumen de 217 páginas, ilustrado...

La importancia de estos cuatro volúmenes, que abarcan todas las fases del problema vitícola, es extraordinaria, principalmente para los españoles.

deroso auxiliar para el agricultor, y en muchas ocasiones, cuando las cotizaciones en el mercado cereal se presentaban en baja...

Hacer un bosquejo, por somero que fuere, de la obra del Sr. Sánchez, ocuparía un espacio de que desgraciadamente carecemos...

El tercer volumen constituye un estudio completo de la poda y del cultivo de la vid, presentando el asombroso y provechoso caso del colono D. Vicente Guazzini...

por elocuentes que sean, pueden expresarse mejor que las cifras copiadas la granza de este ejemplo, digno de imitarse por los demás.

CORRAL

A nuestros suscriptores

«EL DEBATE» SERVIRÁ, SIN AUMENTO DE PRECIO, DESDE EL PRESENTE MES, LAS SUBSCRIPCIONES DE AQUELLOS DE SUS ABOGADOS QUE SE TRASLADEN A CUALQUIER POBLACION DE LA PENINSULA DURANTE LA TEMPORADA DE VERANO.

PARA TENER OPCION A ESTA VENTAJA ES INDISPENSABLE, AL SOLICITAR, ESTAR SUSCRITO O SUSCRIBIRSE POR TRES MESES.

Religiosas

Santos y cultos de hoy. San Felipe Benicio, Zapico, Victor y Fabiano, confesores...

So gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la V. O. T. de San Felipe Benicio...

En la misa y oficio son de San Felipe Benicio. Visita de la Corte de María...

Con gran solemnidad han celebrado las Religiosas Balesas, en sus dos conventos de Madrid, la vigilia y el día de su gloriosa fundadora...

Religiosas Agustinas de Santa Isabel, (Santa Isabel, 48). Día 28, fiesta de San Agustín...

Omnibus a las estaciones

Por un servicio para una sola familia y un solo domicilio, hasta seis personas y 100 kilogramos de equipaje...

Interesa a los que viajan no confundir el despacho que tiene establecido esta Casa en la calle de Alcalá...

Avisos: Alcalá, 18.—Teléfono 3.283.

Gran Relojería de París

FUENCARRAL, 59, MADRID

Llamamos la atención sobre este nuevo reloj, que seguramente será apreciado por todos los que sus ocupaciones les exige...

EL FANTASTICO GRAN NOVEDAD! Gran facilidad de la Casa a los señores sacerdotes para adquirir este reloj.

En caja níquel con buena máquina garantizada, caja meda extraplano, 25 rubies, máquina extra, áncora, rubies...

En 5, 6 y 8 plazos, respectivamente. Al contado se hace una rebaja de un 10 por 100.

Se mandan por correo certificados con aumento de 1,50 pts.

OPOSITORES Y CONCURSANTES

Nada interesa más a nuestros fines que la suscripción a esta Guía del opositor, 3 pesetas año. Reyes, 10, Madrid.

LA CAMPAÑA DEL RIF

Esta obra, a la que los actuales acontecimientos del Imperio marroquí prestan indudable actualidad, se vende en el Kiosco de EL DEBATE, al precio de TRES pesetas

ESCORIAL

Colegio de Alfonso XII de 1.ª y 2.ª enseñanza, dirigido por los PP. Agustinos.

Sanatorio para los niños se puede llamar este Colegio por la amplitud de sus salones, clases y sitios de recreo...

Carreras Militares

y Naval. Preparación por oficial Sr. Calizares, ex profesor Academia del Cuerpo. Academia etc. Niacometrezo, 60.

PADRE CIRERA

“La previsión del tiempo: lo que es y lo que será”

Este título sugestivo, correspondiente a un admirable tratado, en que la pluma del sabio jesuita, padre Cirera, da a conocer cosas admirables y curiosísimas...

Puede adquirirse en el Kiosco de EL DEBATE, al precio de UNA peseta.

LA EDITORIAL VIZCAÍNA

Trabajos de remiendo, desde los más baratos a los más lujosos. * Grandes ediciones. Las más modernas máquinas de imprimir, planas y rotativas. * Los últimos modelos de linotipias, encuadernación y estereotipia.

Imposible producir más económicamente y con mayor perfección que La Editorial Vizcaína. HENAO, 8.-BILBAO Apartado 125.-Tel.º 189.

VELAS DE CERA PARA EL CULTO

CHOCOLATES QUINTÍN RUIZ DE GAUNA VITORIA

OBRAS ESCOGIDAS DE EL FILÓSOFO RANCIO

Coleccionadas en dos tomos, constituyen un caudal de conocimientos, que instruyen tanto como deleitan.

INGENIEROS AGRÓNOMOS Prep. Ingenieros del Cuerpo. Acad.º Nieta. Jacometrezo, 60.

VICENTE TENA

Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal.

ANUNCIOS: E. Cortés Jacometrezo, 50.

J. LUCAS MOSSI É HIJOS

GIBRALTAR Agencia marítima de correos trasatlánticos

PARA RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, HAWAII, ETC. ETC.

SALIDAS

Para el Brasil, Montevideo y Buenos Aires Vapor ITALIE el 26 de Agosto. Vapor PROVENCE el 12 de Septiembre. Vapor AQUITAINE el 27 de Septiembre.

Se garantiza la comodidad, limpieza é higieno, alimentos, servicio y rapidez; cocina española y francesa; luz, timbres, ventiladores y calefactores eléctricos, aparatos de desinfección, camas de hierro, hospital, médico, medicina y alimentos gratis.

Diríjase: Apartado núm. 11. Despachos: Irish Town, número 17, y Puerta de Tierra, núm. 1.

Dirección telegráfica: “PUMP” GIBRALTAR

BOLSA DEL TRABAJO

DEL CENTRO POPULAR CATÓLICO DE LA INMACULADA (ATOCHA, 18). MADRID. So necesitan buenos ayudantes de abnlm, oficiales y ayudantes de abnlm, oficiales y ayudantes de abnlm...

ANTEOJOS

Garantía absoluta GRADUACION EXACTA Precios económicos. CASA VARGA Y LOPEZ 5, PRÍNCIPE, 5

ESPECTACULOS

PARA HOY COLISEO IMPERIAL.—(Consejo de Jerónima, 8).—Dos grandes sesiones de películas de 6, 8 y 12 y de 9 y 12 y 12. Últimas novedades de las principales marcas de Europa y América. Todos los días cambio de programa.

Polletín de EL DEBATE (110)

Nicolás Nickleby

por CARLOS DICKENS

—Ya lo sé todo—dijo Nicolás, sin contestar a esta pregunta—he oído parte y adivinado lo demás. Siempre embargo, antes de lavar una pata...

—Tras la ropa desgarrada por varias partes, venís cojeando y estoy seguro de que es habéis hecho daño—contestó Newman—permittede que, ante todo, os reconozca, y después...

—No me he hecho daño ninguno ni tengo más que un entorpecimiento que pronto pasará—repuso Nicolás, sentándose con dificultad—Pero aunque me hubiera roto ninguna de mis heridas hasta que me hubierais dicho todo lo que yo tengo derecho a saber...

por sí mismo, pero con los ojos siempre fijos en el fuego, sin desviarlos una sola vez.

Hecha su narración, Newman insistió para que su joven amigo se despojara de ropa y se dejara curar el daño que tuviera, y Nicolás accedió a sus ruegos, después de alguna resistencia.

Mientras se le frotaba con aceite, vinagre y otros linimentos no menos eficaces, las contusiones que tenía en los hombros y en los brazos, se puso a referir cómo la había recibido, y su relato hizo tanta impresión en el ánimo de Newman, que oyendo los pormenores de la contienda, especialmente en el momento en que hubo de tomar su carácter de violencia, se imaginó, sin duda, tener entre sus manos á Mulberry y frotó á Nicolás hasta hacerle sangre.

El mismo paciente hubiera acaído gritado, no pudiendo sufrir más; pero concluyó por echarse á reír, comprendiendo la intención y buenos deseos de Newman. Después de este martirio de nuevo género, Nicolás convino con Newman que el día siguiente, por la mañana, mientras que él estaría ocupado en otra cosa, se tendría todo dispuesto para desalojar inmediatamente la casa en que vivía su madre, y para que la Crewey acomodara á la familia en el piso desahogado de la suya.

Con este acuerdo, se envolvió en el pañetito de Smike y fué con él á la posada, en que tenían ya preparadas las camas para pasar la noche. Allí escribió algunas líneas, dirigidas á su tío, y que, bajo un sobre, debía entregar Newman el día siguiente. Después de esto se dejó caer en su lecho, que tanta necesidad tenía. Prece que se han visto hombres en estado de embriaguez rodar al fondo de un precipicio y no sentir ningún dolor luego que recobraban el uso de su razón.

abrazada á su cuello y bañándole de lágrimas la cara.

—Pobre hermana mía!—exclamó Nicolás acariaciéndola tiernamente—¡qué pallida estás!

—Ay, hermano mío! ¡he sido aquí tan desgraciada!

Y Catalina rompió á sollozar. —¿Qué tienes, pobre mía? —He sufrido tanto... tanto... Nicolás de mi alma, no me abandones, ó me moriré de pesar.

—Abandonarte!—exclamó el hermano.—No, ya no me alejaré de ti nunca. Y Nicolás lloraba, á pesar suyo, estrechándola tiernamente contra su corazón.

Después de una pausa, en que los dos dieron expansión á sus sentimientos, añadió Nicolás: —Necesito, hermana mía, que reconozcas que hice lo que creí mejor; que no me hubiera alejado de tí, sin el temor bien fundado de hacer caer sobre tu cabeza el peso de mi desgracia; que he sufrido en la ausencia tanto, tanto como tú; en una palabra, que si no he obrado con acierto, ha sido sólo por mi falta de experiencia; ¡es tan difícil conocer el mundo!

—Yo siempre te he hecho justicia reconociendo todo eso que ahora dices—contestó Catalina calmando la turbación de su hermano.—Nicolás, querido mío, no te apenes así.

—¡Ah! si tú supieras todos los cargos y reprimendas que yo mismo me hago ahora que sé todo lo que has pasado, luego que te encuentro tan cambiada, y sin embargo tan buena siempre y tan resignada. ¡Jura de Dios!

Y Nicolás cambió repentinamente de tono y de fisonomía, y dió un paso atrás crispando los puños. —¡Ira de Dios! Siento hervir otra vez la sangre en mis venas. He preciso que salgas de esta casa ahora mismo conmigo;

ni esta noche hubieras dormido en ella, á saber yo algunas horas antes lo que ahora sé. ¿A quién he de dirigirme para decirle que te tienes conmigo?

La pregunta no pudo ser más oportuna, porque M. Witterley entraba en aquel mismo instante, y Catalina lo aprovechó para presentar á su hermano, quien le hizo saber el objeto de su visita y la necesidad en que se hallaba de apresurar su propósito.

—Bien sabéis—contestó el dueño de casa dirigiéndose á la doncella con toda la gravedad del caso,—bien sabéis que el trimestre no está ni medio vencido; por consiguiente...

—Por consiguiente—interrumpió Nicolás,—debe perderse su trimestre. Os suplico, caballero, disculpéis nuestra pretura; especiales circunstancias exigen que aleje inmediatamente á mi hermana y yo tengo tiempo que perder. Si nos lo permitís, enviaremos luego por los efectos que deja en su habitación.

M. Witterley se inclinó sin poner la menor dificultad á la partida inmediata de Catalina, que en verdad le daba más placer que sentimiento, porque el doctor Tumbley había expresado la opinión de que la doncella no tenía un temperamento simpático á la constitución delicada y aérea de Julia Witterley.

—En cuanto á la bagatela de lo que se le debe—dijo el dueño de casa,—yo se la entrego. Un violento golpe de tes vino á interrumpirle inopinadamente.

—Pero al fin concluyó la frase: —Se la deberé á mis Nickleby.

Hay que saber que M. Witterley era bastante aficionado á deber bagatelas y á deberlas siempre. No hay hombre que no tenga su fiado, y este era el de M. Witterley.

—Como queráis—contestó Nicolás—y renovando sus disculpas por las salidas de esta casa ahora mismo conmigo;

bita partida, condujo á Catalina al ficera que esperaba á la puerta, recomendando al cochero los llevara á buen paso á la city.

Nicolás envió delante á Catalina á prevenir á su madre para que no se alarmara de su repentina aparición, y cuando estuvo preparada, se presentó ante ella con mucho respeto y cariño.

Newman por su parte no había perdido el tiempo. Ya había en la puerta una carreta de mano, donde á toda prisa se iba acomodando efectos.

Pero la buena de la viuda no era mujer de las que se apresuran, ni de las que comprenden á media palabra las cosas que sólo se tocan en razón de su importancia ó de delicadeza. Así, pues, bien que hubiera ya sufrido una hora larga de preparación por parte de miss Crewey y que debiera estar ya más ilustrada sobre el caso por las explicaciones explícitas de Catalina y Nicolás, se hallaba aún en estado de confusión tan extraña, que no quería comprender por nada de este mundo la necesidad de precipitar así las cosas.

—Por qué, Nicolás, por qué no preguntas á tu tío, cuáles podrían ser sus intenciones sobre esto?—hubo de interrogarle la buena señora.

—Pero, madre, ya no es tiempo de ir á discutir con él; ya no tenemos que hacer más que una cosa, que es rechazarlo lejos de nosotros con el desprecio é indignación que merece. Vuestro honor, vuestra reputación exigen, madre mía, que al saber su infame conducta, no le tengáis ninguna obligación, ni aun el miserable abrigo que os da entre estas cuatro paredes.

—Tienes razón, hijo mío, tienes razón—repuso la madre llorando amargamente.—Es un bruto, un monstruo; además estáis entre paredes no estáis siquiera en libertad.

—Como queráis—contestó Nicolás—y renovando sus disculpas por las salidas de esta casa ahora mismo conmigo;

—Como queráis—contestó Nicolás—y renovando sus disculpas por las salidas de esta casa ahora mismo conmigo;

el co so so so su mer

(Continúa.)